

“火眼交警”葛道风名不虚传!

一眼就认出假车牌 车上又搜出毒品和仿真枪

深夜,一辆安徽牌照的黑色尼桑轿车,准备过南京三桥收费站时,交警高速三大队中队长葛道风一眼就看出车牌反光不正常。之后,车上3人的异常神情和其中一人胳膊上的针眼,也没逃过葛道风的眼睛。果然,一番检查后,他发现,车上竟然还藏有5袋半毒品和两把仿真枪。

现代快报记者 付瑞利



▲车牌上可以发现改动的痕迹
▲交警在车上一名男子身上搜到三包毒品

现代快报记者 李雨泽 摄

有问题

一眼看过去 那车牌照是假的

昨天凌晨零点,值班的葛道风和驾驶员一起上车巡逻。警车从位于三桥收费站附近的大队刚驶出,一辆黑色尼桑从旁边驶过。借着车灯光,葛道风习惯性地瞄了一眼尼桑的车牌。这一瞄,他发现了问题。“赶紧跟过去,尼桑车牌不对。”

很快,尼桑驶入收费站的一股车道,其前方有一辆车子正等着交费。葛道风急忙下车,向收费员打了个暂停收费的手势,然后走向尼桑车。他再次辨认了一下车牌,看到在灯光的照射下,该车牌照中间位置比周边要亮。而真牌都是漫反射,反射的光比较均匀。

“请出示你的驾驶证、行车证。”面对交警检查,驾驶员还算配合,把证件递出来。葛道风发现,司机冯某的驾驶证已经过期半年,属于无证驾驶。接着,他又告诉对方,车子号牌也是假的。这辆车必须扣留,接受进一步处理。

有发现

车上搜出几袋毒品

检查中,葛道风注意到,副驾驶上的乘客神情恍惚,手臂上还有一排针眼。葛道风立即要求3人下车,并提出对车辆进行检查。与此同时,另一名值班交警已赶来支援。

3名人员下来后,葛道风钻进车子里,搜了一遍。副驾驶座位前的储物箱里没发现什么违禁物品。“我当时就怀疑副驾驶那人吸毒了,但是找了一圈,什么也没看到。”

后备箱里还藏着仿真手枪

葛道风还看到,坐在后排座位上的那人口袋里,也鼓鼓囊囊的。拿出来一看,又是3袋毒品。事实面前,3人交代这大概有60多克毒品。其中,驾驶员冯某和坐在副驾驶上的车主李某,都吸食过毒品。

昨天下午,葛道风向现代快报记者分析称,第一次检查时没

之后,葛道风开了单子,通知拖车过来,把这辆悬挂假牌的尼桑轿车拖走。驾驶员和另外两名乘客看到后,上前求情。而此时,葛道风老感觉心里不踏实。他当即提出,再上车检查一下。

果然,葛道风的直觉没有错。“前排座位中间储物槽旁的缝隙里,塞着两袋半白色粉末。我拿出来仔细一瞧,这不是毒品么?”在其他值班人员的配合下,3人被当场铐了起来。

有发现毒品,很可能是因为前排两人趁机将其转移。后排座位上的人,想把毒品装到口袋里。除此之外,该车后备箱里,还藏着两把仿真手枪。“他们说是从南京回合肥,仿真枪是拿着玩的。至于毒品具体有多少,什么品种,从哪里来的,这些都在调查中。”

人物素描

“火眼交警”葛道风 出门就盯着车牌,妻子不愿和他逛街

从发现一块假牌,到查出毒品和两把仿真手枪。这样的战绩,对葛道风来说,已十分常见,他也因此获得“火眼交警”的美誉。当被问起,这是怎样做到的。这名交警回答很简单。“多看,多学习。号牌的字体、反光等细节,要注意。”

葛道风说,自己已经养成了出门就盯车牌的习惯。外出办事时,发现套牌、假牌,他都会第一

时间通知辖区交警大队。现在,包括江苏警官学院、南京警察学院在内的多所院校,都聘请葛道风去开课讲学。

生活中的葛道风,眼睛也没离开过车牌,以至于妻子都不愿意和他一起逛街。“她说我和贼似的,眼睛到处看,呵呵……”说着,他拿出自己的手机,翻出一张张挂着假牌、套牌的车辆照片,说这些都是平时发现的。

骗子就喜欢贪便宜的人

“爱疯5”网上只卖1000块 买了你就钻进了连环套

市价近5000元的iPhone5手机,在网上竟然只卖1000元。可一旦你下订单付款后,麻烦会接踵而来。骗子引你上钩后,以各种理由,诱骗你进入事先设置好的诈骗圈套。

通讯员 栖文轩 现代快报记者 李绍富

几天前,在栖霞龙潭的市民小陈在淘宝网的一个链接上,发现全新的苹果5手机只卖2000元不到。他立即和卖家联系,经过几轮讨价还价,最后以1000元成交。小陈付款后,心里那个乐啊,天天盼望着新手机寄来。

过了好几天,手机没收到,却接到了一个自称是物流公司工作人员的电话,询问他是否在网上买了“水货”苹果5手机。他称,那种手机是逃税漏税的,没有经过海关审查,属于走私货。

“现在我们准备配送了,担心被海关查到没收,不敢发货。”听对方这么一说,小陈立即询问如何处理。对方称,只要交保证金,海

关那里就能放行,买家等拿到货了,再申请退回保证金。

此时,小陈早已被骗子骗得晕头转向,没多想就分4次将10000元保证金通过银行转账的方式转给了对方。随后,对方又告诉他,第二天再电话联系。

次日,小陈再与对方电话联系,对方声称还要交一笔罚款才能拿货。而此时他已经拿不出钱了,于是就到姐姐家里借钱。他姐姐听说此事后,立即明白这是诈骗。而当小陈再次拨打对方手机时,却始终无人接听。

目前,警方正在调查此事。警方提醒市民提高警惕,不要轻易相信所谓的“便宜货”。

这两人,骗人不骗钱

他骗她,她也骗了他 相恋半年,情侣都用假名交往

快报讯(记者刘旌 通讯员马燕婷)一对情侣恋爱半年,但两人都使用了假名和对方交往。直到昨天上午,他们在接受民警例行检查时,两人才知道“真相”。

昨天上午,高铁南京南站民警在巡逻时,发现拐角处站着一对男女,两人看起来稚气未脱。民警上前例行检查,男孩赶紧从口袋里掏出一张身份证。老到的民警很快发现这张身份证有问题。“这是你的吗?”面对质疑,男孩有些慌张,立马改口称,这是捡来的,紧接着,他又从口袋掏出另一张身份证,可这张也明显是个假证。

年轻男女被带回派出所后,两人被分开询问。女孩表示,她和男孩是情侣关系,对方叫王亮,是安徽人,可奇怪的是,民警通过她提

供的相关信息,根本找不到条件匹配的人。而在另一房间里,男孩说出了女孩的名字等信息,民警在查询平台也没找到这个人。

经再三询问,男孩才道出真相,这两张身份证是出于好奇,他在路边摊办的。同行的女孩是他女友,两人是在网上结识的,已经交往半年多了。但因为网聊时就隐瞒了真实姓名,后来也没有再更正过。女孩也说,她起初觉得是网络交友,特地用了假资料,随便编了个名字,后来也就不好意思再把真名告诉男友了。

民警对两人的身份进行再次审查后,证实了他们的说法。但由于男孩使用假身份证,按相关规定,两张假身份证被没收,还被罚款200元。(文中人物系化名)

关心甘肃地震灾情 也别忘了雅安的孩子 南京妈妈召集爱心家庭 关爱15个雅安特困儿童

快报讯(记者王颖菲)7月22日,在甘肃岷县、漳县交界发生的6.6级地震,牵动了无数中国人的心。在众人帮助的焦点都聚集在甘肃的同时,南京妈妈发出号召:也别忘了雅安的孩子。

今年5月初,南京爱之翼儿童公益服务中心的3位妈妈,带着满满的物资,来到四川省雅安市天全县的第一幼儿园。

“这里满目疮痍,活动板房里,还散发着刺鼻的味道。”前去天全的志愿者陈霞告诉现代快报记者,教学楼重建,还需要一年左右的时间,因此,他们只能呆在重新搭建的活动板房内上课。这家幼儿园,共有600多名孩子,妈妈们在走访、调查后,确定了15个家庭特别贫困的孩子。“他们中的大部分是留守儿童,和爷爷奶奶,或其中一个老人居住。”陈霞说,这些孩子的父母多在外地打工。还有的家庭,则是父母没有正式工作,或父母一方残疾,平时靠打零工维持生计。他们每月寄回两百到四百的生活费,维持老小的简单温饱。因此,孩子成长关键期所需的奶制品

和肉类,在这些家里很少见到,其他营养补充品,则更近乎于零。而此次的地震,对于这些家庭来说,无异于雪上加霜,直至今日,他们依旧只能在帐篷里度日。

“我们在关心甘肃地震灾情的同时,也别忘了雅安的孩子。”昨天,爱之翼的工作人员,将15个孩子的基本信息,发布在了网上。爱心妈妈们表示,她们希望号召15个爱心家庭,帮扶这15个孩子,帮扶的期限为一年。

帮扶内容主要包括:

1. 每月给孩子200元生活补助;
2. 提供相应的四季衣服;
3. 提供孩子所需的玩具及书籍。

截至昨天傍晚,已有6位热心市民通过网络报了名。爱之翼的妈妈们希望通过现代快报,召集更多的爱心市民伸出援手。如果您愿意为这些孩子提供帮助,可以通过西祠胡同的“爱之翼儿童公益服务中心”版块,或者新浪微博“@爱之翼儿童公益服务中心”,进行报名。



葛道风在执勤 资料图片